
云南国企招聘考试试卷及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的十八大提出要把生态文明建设放在突出地位，融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，努力建设______，实
现中华民族永续发展。（　　）

 A． 幸福中国

 B． 美丽中国

 C． 绿色中国

 D． 低碳中国

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，十八大报告中提出，“必须树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，把生态文明建设放在突出地位，
融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展。”

2、太阳活动的一个重要的基本周期是（　　）。
 A． 33年

 B． 5年

 C． 11年

 D． 15年

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
太阳活动是太阳大气层里一切活动现象的总称，是由太阳大气中的电磁过程引起的，时烈时弱，平均以11、22年为一个周
期。因此C项正确。

3、下列诗词与所描写的花对应错误的是：

 A．愿借天风吹得远，家家门巷尽成春——梅花

 B．芙蓉不及美人妆，水殿风来珠翠香——荷花

 C．他年我若为青帝，报与桃花一处开——菊花

 D．长恨春归无觅处，不知转入此中来——牡丹

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，本句出自清代李方膺的《题画梅》，全诗是：挥毫落纸墨痕新，几点梅花最可人。愿借天风吹得远，家家门巷尽
成春。意思是说：挥毫纵横，水墨淋漓，那纸上俨然是几朵绽开的梅花，美丽的梅花但愿天风把你吹到千家万户，门前屋后
都能见到你报春的身影，让家家户户都能享受到你的清香，感受到春天的温暖。本句描写的是梅花。

B项正确，本句出自王昌龄的《西宫秋怨》，意思是与盛妆的美人相比，荷花也会黯然失色；水殿和风吹来，珠翠芳香四溢。
本句描写的是荷花。

C项正确，本句选自黄巢《题菊花》，意思是梦想着自己能够成为掌管春天的仙神，可以使菊花与其他花都开在春天，不会受
到冷落。本句描写的是菊花。

D项错误，本句选自白居易的《大林寺桃花》，全诗为：人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。长恨春归无觅处，不知转入此
中来。描写的是桃花。意思说：在人间四月里百花凋零已尽，高山古寺中的桃花才刚刚盛开。我常为春光逝去无处寻觅而怅
恨却不知它已经转到这里来。本句描写的是桃花，而不是牡丹。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、下列关于滑坡的说法错误的是：
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 A．滑动过程中，滑坡体内各物质组成部分的相对位置基本不变

 B．地下水浸入滑坡体后，能够增加滑坡体的重量，加大下滑力

 C．山区河流的凹岸受流水侵蚀，易使斜坡上部软弱面产生滑坡

 D．产生滑坡的基本条件是有坡，坡度越大越有利于滑坡的形成

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，滑坡是指斜坡上岩、土体，由于环境的改变或影响，在以重力为主的力的作用下，沿着一定的滑动面（带）整体
下滑，其主滑段的垂直位移与水平位移之比与滑动带倾斜值一致的坡体变形。发生变形破坏的岩土体以水平位移为主，除滑
坡体边缘存在为数较少的崩离碎块和翻转现象外，滑坡体上各部分的相对位置在滑动前后基本不变。

B项正确，地下水对滑坡的影响体现在：一方面，地下水会直接增加滑坡体的重量，增大边坡下滑力；另一方面，地下水会润
滑和软化土体，降低边坡滑动面处岩体的力学参数，减小抗滑力，致使滑坡发生。

C项正确，河流一开始流动，便会受到地转偏向力的影响，发生偏转（北半球向右、南半球向左）。偏转的河流便会冲蚀河
岸，使之慢慢凹进去，变为凹岸。同时在另一岸的河水流速较慢，发生沉积，变为凸岸。凹岸受流水侵蚀，斜坡土地强度降
低，形成软弱面，易发生滑坡。

D项错误，凡是有斜坡的地方就有可能产生滑坡，滑坡发生的有利地形是山区。下陡中缓上陡、上部成环状的坡形有利于发
生滑坡。据统计，坡度大于10度、小于45度的斜坡发生滑坡的可能性最大。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、2021年12月，中央经济工作会议在北京举行，会上提出要把提高        综合生产能力放在更加突出的位置。

 A．粮食

 B．农业

 C．农村

 D．农民

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，2021年中央经济工作会议于12月8日至10日在北京举行。习近平总书记在会上发表重要讲话，
总结2021年经济工作，分析当前经济形势，部署2022年经济工作。会议提出：“要把提高农业综合生产能力放在更加突出的
位置，持续推进高标准农田建设，深入实施种业振兴行动，提高农机装备水平，保障种粮农民合理收益，中国人的饭碗任何
时候都要牢牢端在自己手中。”

故正确答案为B。

6、李军是某单位的会计，他为了盗窃本单位保险柜里的现金而设法配制了保险柜的钥匙。后来李军在盗窃过程中因害怕被发现而将配制的钥匙
丢弃，没有窃取现金。李军的行为属于（　　）。

 A． 犯罪预备

 B． 犯罪既遂

 C． 犯罪中止

 D． 犯罪未遂

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，犯罪中止是指犯罪分子在实施犯罪过程中，自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果发生的行为。文中李军为了盗窃
本单位保险柜里的现金而设法配制了保险柜的钥匙，但是在盗窃过程中，出于怕被发现的畏惧心理而自己主动停止了犯罪，
属于犯罪中止。。

7、习近平总书记强调，党的纪律是多方面的，但（ ）是最重要、最根本、最关键的纪律。

 A．干部纪律
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 B．组织纪律

 C．政治纪律

 D．保密纪律

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

《党章》第三十九条规定：“党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则，是维护党的团结统一、完成党的任务
的保证。党组织必须严格执行和维护党的纪律，共产党员必须自觉接受党的纪律的约束”。习近平总书记强调，“严明党的纪
律，首要的就是严明政治纪律。党的纪律是多方面的，但政治纪律是最重要、最根本、最关键的纪律，遵守党的政治纪律是
遵守党的全部纪律的重要基础。政治纪律是各级党组织和全体党员在政治方向、政治立场、政治言论、政治行为方面必须遵
守的规矩，是维护党的团结统一的根本保证。”

A项错误，《党章》第四十条规定：“党的纪律主要包括政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。
”故干部纪律并不是党的纪律；

B项错误，党的组织纪律，是党的各级组织和党员必须遵循的维护党在组织上团结统一的行为准则。组织纪律是党的纪律，但
不是最重要、最根本、最关键的纪律；

C项正确，党的政治纪律，是党根据不同历史时期政治任务的要求，对各级党组织和党员的政治活动和政治行为确定的基本规
范，是各级党组织和党员在政治生活中必须遵循的行为准则；

D项错误，党的保密纪律就是保守党的国家秘密的规定。党的纪律从内容上可分为党的政治纪律、组织纪律、群众纪律、经
济纪律、保密纪律和宣传纪律、人事纪律和外事纪律，故党的保密纪律属于党的纪律，但不是最重要、最根本、最关键的纪
律。

故正确答案为C。

8、党的二十大报告指出，要增进民生福祉，提高人民生活品质。下列有关表述正确的是：

 A．就业是人民生活的安全网和社会运行的稳定器

 B．人民健康是最基本的民生

 C．健全的社会保障体系是民族昌盛和国家强盛的重要标志

 D．分配制度是促进共同富裕的基础性制度

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（三）健全社会保障体系。社会保障体系
是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体
系。完善基本养老保险全国统筹制度，发展多层次、多支柱养老保险体系。实施渐进式延迟法定退休年龄。”

B项错误，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（二）实施就业优先战略。就业是最基本
的民生。强化就业优先政策，健全就业促进机制，促进高质量充分就业。健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体
系，加强困难群体就业兜底帮扶。”

C项错误，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（四）推进健康中国建设。人民健康是民
族昌盛和国家强盛的重要标志。把保障人民健康放在优先发展的战略位置，完善人民健康促进政策。优化人口发展战略，建
立生育支持政策体系，降低生育、养育、教育成本。实施积极应对人口老龄化国家战略，发展养老事业和养老产业，优化孤
寡老人服务，推动实现全体老年人享有基本养老服务。”

D项正确，党的二十大报告中“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（一）完善分配制度。分配制度是促进共
同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体
系。努力提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。”

故正确答案为D。

9、成语“沧海桑田”“斗转星移”“日月如梭”所反映的地理现象分别是：

 A．地壳运动、地球自转运动、地球公转运动

 B．地壳运动、地球公转运动、地球自转运动
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 C．地球自转运动、地壳运动、地球公转运动

 D．地球自转运动、地球公转运动、地壳运动

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

“沧海桑田”意思是大海变成农田，农田变成大海。反映了地壳运动 、海陆变迁的地理现象。地壳运动是由于地球内部原因引
起的组成地球物质的机械运动。它可以引起岩石圈的演变，促使大陆、洋底的增生和消亡，并形成海沟和山脉，同时还导致
发生地震、火山爆发等。

“斗转星移”意思是星斗变动位置，指季节或时间的变化。北斗七星围绕北极星自东向西转的规律，我国古代的星象学家把它
形象地叫做“斗转星移”，而通过“斗转星移”的规律，人们能够判断季节和节气时间。季节的变化跟地球公转运动有关。

“日月如梭”意思是太阳和月亮像穿梭一样地来去，形容时间过得很快，反映了日月交替的现象，而地球的自转运动产生的现
象有昼夜交替、太阳的东升西落。

因此，B项正确，A、C、D三项错误。

故正确答案为B。

10、下列观点，体现了明末清初儒家思想的新发展的有（　　）。
 A． 天下为主，君为客

 B． 心外无物，心外无事，心外无理

 C． 宇宙便是吾心，吾心即是宇宙

 D． 父子君臣，天下之定理

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，“天下为主，君为客”是明末清初时的思想家黄宗羲提出的观点；B项错误，“心外无物，心外无事，心外无理”是明
朝中期王守仁提出的哲学观点；C项错误，“宇宙便是吾心，吾心即是宇宙”是南宋时期的哲学家陆九渊的观点；D项错误，“父
子君臣，天下之定理”是北宋哲学家程颢、程颐两兄弟的哲学观点。

11、习近平总书记在中央政治局就推进军事政策制度改革举行的第十六次集体学习时强调，军事政策制度改革力度大、创新性强，要解放思
想，坚决破除一切不合时宜的思想和行为障碍，善于谋新策、出新招、走新路。下列关于我国军事政策制度改革的说法正确的是：

①军事政策制度改革是军地双方共同的任务

②军事政策制度改革是对我军的一次制度性重构

③军事政策制度改革应以确保战斗力提升为根本指向

④军事政策制度改革要牢固确立系统集成的基本理念和原则

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②③④

〖正确答案〗
B

云南国企招聘考试试卷及答案 4/55

编号：0694e43618f2e867328081ddabbea217 云南国企招聘考试试卷及答案



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/27711214400

4006061

https://d.book118.com/277112144004006061
https://d.book118.com/277112144004006061

